Clases de oraciones según la estructura del predicado.

	Atributivas
	Predicativas

	Sujeto
	· Agente 

	Sujeto
	· Agente / Paciente / Causal

	Verbo
	· Siempre son verbos copulativos (ser, estar y parecer) que no tienen acción (significado léxico).

	Verbo
	· Predicativos (todos menos ser, estar y parecer)
· El verbo contiene acción (información léxica) junto a la información gramatical.

· Puede ser una forma simple, compuesta o perífrasis verbal. Ej: Compramos / Hemos comprado / Voy a comprar. 

	Complementos
	· Obligatoriamente tiene que llevar atributo, el cual puede ir en forma de SN, SAdj, SPrep, S Adverbial.
· También pueden llevar CI o CC.
· El atributo aporta la información que no tiene el verbo. Es imprescindible para formar predicado. Indica una cualidad del sujeto.
	Complementos
	· Pueden ser obligatorios (CD,CI,C régimen) o  adjuntos (CC, C. predicativo, C. Agente)

	Casos especia- les
	· Cuando los verbos copulativos recuperan su significado léxico forman oraciones predictivas intransitivas.
· Ejm: Me parezco a mi madre. (semejante a)
         Aquella calle está muy cerca.(se halla)
         La reunión será a las seis. (se celebrará)
	Casos especia- les
	· Verbos Copulativos que recuperan su significado.
· Verbos que se comportan como los copulativos pero llevan CD. Ej: Tengo sueño ( No admite la voz pasiva)


	Predicativas

	Impersonales
	Activas
	Pasivas

	Sujeto
	· Carecen de sujeto léxico por razones léxicas o gramaticales.
	Sujeto
	· Es quien realiza la acción (agente) o es la causa que se beneficia de ella (causal).
	Sujeto
	· Paciente, no realiza la acción del verbo si no que la recibe. 

	Verbo
Siempre en 3ª persona del singu-lar
	· Unipersonales: Expresan procesos meteorológicos. Van en 3ª persona del singular
· Existenciales: 
· Uso de haber como verbo principal. Indica existencia o suceso. Hay leche en la nevera.

· Uso de hacer: tiempo cronológico o atmosférico.
Hace calor. 

Hace ya tres días de eso. 
· Uso de ser: tiempo cronológico. Es tarde para cenar.
· Oraciones con el morfema “se” de impersonalidad refleja: 

· (Se + verbo transitivo + CD de persona)

Se atiende a los heridos.

· (Se +  verbo intransitivo)

Se sale por la puerta de la derecha.

No hay ningún sintagma que pueda concordar.
	Verbo
	· Va siempre en voz activa 
· Pueden ser simple/ compuesto y perífrasis verbal.
	Verbo
	· Perifrástica: (ser + participio) Las manzanas fueron compradas por Jorge.
· Refleja: (se + verbo en voz activa  + sujeto paciente)
Ejm: El jarrón se ha roto.

	Com-ple-mentos
	CD de persona
CI

C. Circunstancial


	Com-ple-men-tos
	CD, CI, CC, CRV ,CPred.
	Com-ple-men-tos
	CA es más frecuente en la perifrástica que en la refleja.
También puede llevar CI, CC.


	Activas

	Transitivas
	Intransitivas

	Sujeto
	Agente (Muy frecuente)
Causal (Ocasionalmente)
	Sujeto
	Causal (Muy  frecuente)
Agente

	Verbo
	Tiene un significado muy extenso y por eso necesita ser concretado por el CD.
	Verbo
	Tienen un significado muy concreto y por eso no necesita complementos.

	Complementos
	CD obligatorio.

También puede llevar CI, CC, C. Predicativo y C. Régimen.
	Complementos
	CI , CR, CC, C Predicativo (poco frecuente)

	Tipos de oraciones transitivas:
· CD de cosa (S. N.): Entendimos la explicación.

· CD de persona (S. Prep.): Vimos a María en el cine.
· CD y C. Régimen: Corta el papel con esas tijeras.
· CD y C. predicativo: Nombraron delegada a Esther.
	Tipos de oraciones intransitivas:
· Verbo+ sujeto: Las plantas crecen

· CI + verbo+ sujeto causal: Me duele la cabeza

· Sujeto agente+ CI + Verbo + C Regido: (Yo) me preocupo por ti

· Sujeto + verbo + C Regido: (Verbos pronominales). Él se queja por todo

· Verbos Copulativos que recuperan su significado:                             Madrid está cerca de Talavera. (Se halla)                                               La reunión será a las seis. (Se celebrará)
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